

山歌不老 夕阳更红

——八旬歌王覃惠瑛传播山歌文化的故事



四排镇老年大学的学员们正在表演。



覃惠瑛。

〇〇全媒体记者 陈粤 周宁

“画眉爱进金竹瓶，凤凰爱进梧桐林。鲸鱼爱游入深海，四排老人爱歌亭。”7月24日，在鹿寨县四排镇文化广场，一阵阵欢快的锣鼓声响起，四排镇老年大学的学员们迎来了这一周的圩日文艺汇演，他们用饱满的情感为父老乡亲奉上了精彩的演出。

这场演出的台前幕后，总有一个忙碌的身影，他就是四排镇老年大学原校长、退休教师覃惠瑛，一位用山歌编织晚年生活的87岁老人。他用自己的热情与智慧，在传承发扬了山歌文化的同时，还为镇上老年人筑起了一个精神乐园。

“山歌，是我们民族的根，

是我们文化的魂。”覃惠瑛的话掷地有声。身为自治区四星级歌王的他，身体力行传帮带，指导了多名山歌手夺得多个县、市和自治区级歌王的称号。

四排镇老年大学是覃惠瑛倾注心血最多的地方。“从最初的筹备到现在规范运营，每一步都凝聚着覃老的心血。”四排镇为民服务中心主任韦卫和介绍，覃惠瑛亲自参与四排镇老年大学的课程设置，设立山歌、诗词、舞蹈等多个专业，满足不同老年人的学习需求；他还组建校务管理委员会，制定完善管理制度，确保老年大学的规范化运作。

“在这里，我找到了年轻时的激情与梦想。”一位学员在演出后激动地说。老年大学不仅为当地老年人提供了一个学习新知的平台，更让他们有了归属感和成就感。老年人们在这里学习交流、展示自我，享受着学成的满足和生活的美好。

覃惠瑛用实际行动诠释了“退休不是终点，而是新的起点。”在他的组织下，四排镇老年大学成为了传播山歌文化的重要基地。目前，四排镇老年大学已经发展成为拥有8个学习专班、165名学员的综合性学习机构，老年学员们在这里不仅学到了知识、技能，更收获了友谊与快乐。

如今，在覃惠瑛的影响下，一批批热心老年教育的年轻人正逐步成长，他们接过了接力棒，将“老有所学、老有所乐、老有所为”这首悠长的山歌代代传唱。

半岛花园社区开展未成年人暑期文明实践活动

萌娃“打卡”消防站

〇〇全媒体记者 周宁

晚报讯 7月25日上午，柳北区雅儒街道半岛花园社区与柳北区总工会联合开展了未成年人暑期文明实践活动，20名小朋友来到白沙消防救援站，走近消防员和消防设施设备，学习到了课堂之外的消防知识。

“这是车载定位器，有了它就能实时追踪消防车的行

驶轨迹和位置，便于消防部门迅速掌握车辆的运行情况，对突发事件做出快速反应。”活动现场，白沙消防救援站装备技师兼副班长吴华新讲解了消防相关知识，还为小朋友们穿上防火服，让大家认识了解各类消防设备。此外，消防员还向小朋友们展示了水枪射流的操作使用，大家兴致勃勃地拿起高压喷水枪，当了一回“小小消防员”。



消防员给孩子们讲解消防车相关知识。

大手拉小手 传承好家风

7月23日上午，天马街道纪工委联合柳依社区，开展“大手拉小手 文明好家风”故事分享会活动，辖区20多户家庭参加。活动现场，一名家长带着女儿一同分享了自己

家庭的故事：从父辈的言传身教，到自己延续好的家风家训，又教育子女传承优良家风……与会家庭纷纷点赞，表示要在日常生活中传承好家风。（通讯员 李颖 摄）



万达社区开展创城上色志愿服务活动

井盖变景色 文明更入心

〇〇全媒体记者 韦苏玲
实习生 廖晶晶

晚报讯 7月25日，柳南区银山街道万达社区组织辖区志愿者和青少年开展“井盖里新天地，携手绘就新文明”创城上色志愿服务活动，丰富青少年暑假生活的同时，也扮靓了小区环境。

参与活动的志愿者和青少年们化身“粉刷匠”，拿起画笔和颜料在井盖上绘画，以低碳出行、节约用水、节约用电、文明养犬、爱护环境、垃圾分类、绿色环保为主题，让井盖穿上彩色的“外衣”。“我们的绘画主题是节约用电，图案是一个电灯泡。”一年级小学生梁翔夏说，今后她会更加注意养成良好的用电习惯，出门时关掉所有的电



孩子们与作品合影。

器。“本次活动不仅美化了小区环境，让井盖变景色，也传递了文明、环保的理念。”万达社区党支部书记、居委会主任覃海亮

说，希望居民走在回家的路上，可以了解到更多创城内容，增强居民对创城工作的认同感，带动更多居民爱护环境，促进社区的文明和谐。

希望给公交车装上窗帘

〇〇热线值班 赖柱武

柳州新闻网网友“思铭”反映：25日上午，我乘坐57路公交车时，看见在城中区政府站上来一名妇女，她坐到靠车窗边的座位上，发现火热的太阳从车窗照射晒着自己，便打开伞来挡太阳。

乘客这种行为还比较多见。因为夏日阳光暴晒，有的乘客受不了就撑开伞来挡。希望有关单位能为公交车装上窗帘，为乘客创造一个良好的乘车环境。

热线原声

欢迎市民拨打晚报热线
2821100

- 或扫描二维码添加“柳报维权哥”
- “晚报微姐”微信号
- 或者进入柳州新闻网
- http://www.lznews.gov.cn
- 龙城论坛进行爆料

柳报维权哥二维码 晚报微姐二维码